
 

ОПРЕДЕЛЕНИЕ

ОБ ОТЛОЖЕНИИ РАССМОТРЕНИЯ ДЕЛА № 03-08/2018 И НАЗНАЧЕНИИ ДАТЫ И
ВРЕМЕНИ ЕГО РАССМОТРЕНИЯ

 

 

01 марта 2018 года г. Челябинск

 

Комиссия Управления Федеральной антимонопольной службы по
Челябинской области по рассмотрению дел по признакам нарушения
законодательства Российской Федерации о рекламе (далее — Комиссия) в
составе:

 

председатель Комиссии:

<…> – заместитель руководителя –
начальник отдела контроля за рекламой и
недобросовестной конкуренцией
Челябинского УФАС России;

члены Комиссии:

<…> – главный специалист-эксперт отдела
контроля за рекламой и
недобросовестной конкуренцией
Челябинского УФАС России;

<…> – ведущий специалист-эксперт
отдела контроля за рекламой и
недобросовестной конкуренцией
Челябинского УФАС России,

рассмотрев дело № 03-08/2018, возбужденное по факту поступления 08
ноября 2017 года в 19:31 на телефонный номер <...> -900-***-**-22 смс-
сообщения с рекламой: «Вам предварительно одобрен займ до 25000р. на
БЕСПРЕЦЕДЕНТНО ВЫГОДНЫХ условиях! Приходите в офис с паспортом.
Подробности: 8800*****00» от отправителя под буквенным обозначением
«Bistrodengi» без предварительного согласия абонента, с признаками
нарушения требований части 1 статьи 18 Федерального закона «О рекламе»,

 

 

 

УСТАНОВИЛА:

 

На запрос Челябинского УФАС России ООО МФК «Быстроденьги»
представило письменные пояснения, согласно которым 24.10.2016 г. между



МФК Быстроденьги (ООО) и ИП <…> (далее – Партнер) был заключен договор
№ ИП-365 (далее – Договор), в соответствии с которым Партнер обязуется
оказывать услуги по поиску клиентов, заинтересованных в заключение
договора потребительского микрозайма.

Согласно абз. 4 п. 3 согласия на сбор и обработку персональных данных
клиент подтверждает и дает свое согласие на предоставление информации
рекламного характера о товарах и услугах, реализуемых Операторами
(МФК Быстроденьги (ООО) и МФК Турбозайм (ООО)).

В адрес МФК Быстроденьги (ООО) поступил ответ ИП <…>, что клиент <…>
08.11.2017 оставил заявку на получение займа, через специализированную
форму, расположенную на сайте http://zaim-gid.ru, при этом дал согласие на
обработку персональных данных третьим лицам, отметив соответствующий
пункт в форме при подаче заявки, после чего данная заявка 08.11.2017 г. была
передана ООО МФК Быстроденьги по каналу API для предоставления услуг
микрофинансирования.

Таким образом, в рамках исполнения договора № ИП-365 от 24.10.2016,
заключенного между ИП <…> и МФК Быстроденьги (ООО), ИП <…> получил с
клиента <…> согласие на сбор и обработку персональных данных, который в
том числе, подтвердил и дал свое согласие на предоставление информации
рекламного характера о товарах и услугах, реализуемых Операторами
(МФК Быстроденьги (ООО) и МФК Турбозайм (ООО)).

В рассматриваемом случае Общество считает, что состав
административного нарушения в сфере законодательства о рекламе в
отношении МФК Быстроденьги (ООО) отсутствует.

В настоящее время МФК Быстроденьги (ООО) удалила телефонный номер
<...> *** ** 22 из всех возможных рассылок СМС-сообщений.

В соответствии с пунктом 34 Правил рассмотрения антимонопольным
органом дел, возбужденных по признакам нарушения законодательства
Российской Федерации о рекламе, Комиссия

 

ОПРЕДЕЛИЛА:

 

1. Отложить рассмотрение дела № 03-08/2018.

2. Назначить дело № 03-08/2018 к рассмотрению на 25 апреля 2018 года в 11
часов 00 минут по адресу: г. Челябинск, пр. Ленина, 59, каб. 320.

3 . ООО МФК «Быстроденьги» представить в Челябинское УФАС России в
срок до 23 апреля 2018 года надлежащим образом заверенные документы и
сведения:

3.1) копию заказа на оказание услуг, являющегося приложением № 1 к
договору № ИП-365 от 24.10.2016, действующего по состоянию на 08 ноября
2017 года при условии, что указанный заказ действует до 31.12.2016
включительно;

3.2) письменные сведения (фамилия, имя, отчество или наименование с

http://zaim-gid.ru/


организационно-правовой формой, местонахождение, контактный телефон,
адрес электронной почты) о лицах, на которых возложена обязанность по
получению предварительного согласия абонента +7-900-***-**-22 при условии,
что по состоянию на 08 ноября 2017 года договор № ИП-365 от 24.10.2016
являлся недействующим;

3.2) иные сведения, имеющие отношение к рассматриваемому делу.

4. ИП <…> представить в Челябинское УФАС России в срок до 23 апреля 2018
года надлежащим образом заверенные документы и сведения:

4.1) письменные пояснения о способах получения предварительного
согласия абонента +7-900-***-**-22 на рассылку смс-сообщений с рекламой
при условии, что в соответствии с пунктом 1.1 Приложения № 3 к договору №
ИП-365 от 24.10.2016 ИП <…> обязуется обеспечить принятие Пользователем
Согласия на сбор и обработку Данных Пользователя в форме,
предусмотренной приложением № 3 к договору;

4 . 2) письменные пояснения по вопросу исполнения пункта 1 заказа на
оказание услуг № 1, являющегося приложением № 1 к договору № ИП-365 от
24.10.2016, а именно: осуществление ряда информационных и маркетинговых
мероприятий, в рамках которых Исполнитель непосредственно (по телефону,
посредством звуковой рекламы и т.д.) контактирует с Пользователями;

4.3) иные сведения, имеющие отношение к рассматриваемому делу.

Все запрошенные документы необходимо представить в копиях, заверенных
печатью и подписью, с сопроводительным письмом.

В случае отсутствия документов из приведенного перечня представить
письменные объяснения о причинах их отсутствия.

При участии в рассмотрении дела по признакам нарушения
законодательства Российской Федерации о рекламе представителей, их
полномочия должны быть оформлены доверенностью на право представления
лица в антимонопольном органе.

Доводим до вашего сведения, что непредставление в Федеральный
антимонопольный орган, его территориальный орган сведений (информации),
предусмотренных законодательством о рекламе, а равно представление
таких сведений (информации) в неполном объеме или в искаженном виде,
либо представление недостоверных сведений (информации), влечет
наложение административного штрафа в соответствии с частью 6 статьи 19.8
Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.


